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ROBINET DE FREIN DE SERVICE.

MISE EN SITUATION :

Situé entre les réservoirs d'air et les appareils récepteurs, il permet de commander
deux circuits indépendants possédant chacun leur réserve d'air respective et
pouvant fonctionner séparément en cas de défaillance de I'un deux.

1) SITUATION .

Donnez la référence a 4 chiffres du robinet de frein de service tandem dans le
schéma ci-dessous en vous aidant des informations de la page 17 :
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2) FONCTION :

/10 pts

Donnez la fonction globale du Robinet de frein de service
lorsque le véhicule est en mouvement :

Energie pneumatique

Frein
désactivé

Commande mécanique

Véhicule en
mouvement

Fonction globale :

Activer le frein de service

Frein activé

A0 Véhicule en

Robinet de frein de

service

>

phase freinage
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ROBINET DE FREIN DE SERVICE

Phase : Repos - alimenté
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Bl coloriage vert
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ROBINET DE FREIN DE SERVICE

Phase : Freinage

e

(o

Il coloriage vert
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4.3) En vous aidant du dessin d'ensemble de la page 11/19,
donnez le nom de la piéce Repére 14, vous répondrez
dans le cadre ci-dessous.

Piccerep14: VIS ﬂ

/10 pts

4.4) Recherchez sur le dessin d'ensemble de la page 11/19

les repéres des piéces en contact avec le JOINT 4 et leurs
désignations dans la nomenclature partielle page 13/19,
vous répondrez dans le tableau ci-dessous.

/10 pts

Repére Désignation

Premiére giéce : 1 Demi corps supérieur

Deuxiéme piéece : 5 Piston de rappel

4.5) Sur le dessin d'ensemble du Robinet de frein de service
page 11/19, repérez par coloriage le Demi corps supérieur 1

/10 pts

et le Piston de rappel 5
(une couleur par piéce, au choix, sauf rouge)
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4.6) En vous basant sur le dessin d'ensemble du Robinet de frein /15 ot
de service page 11/19, précisez les catégories de matériaux Pts
des piéces ci-dessous (compliétez le tableau) :

04 |Jointtorique Caoutchouc / matiéres plastiques

05 | Piston de rappel Cuivre et alliages de cuivre

01 |Demi corps supérieur |  Aluyminium et alliages d'aluminium
Réf Désignation - Matiére
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5) ANALYSE :

5.1) A partir des informations du dossier ressources page 19/19, analysez

I'ajustement ¢ 70H7g6 (voir dessin page 15/19) entre le Demi corps supérieur
et le piston de rappel (complétez les tableaux ci-dessous) :

ALESAGE

I

2
/10 pts

ARBRE

Cote nominale : 70 mm
Ecart supérieur : 0.03 mm
Ecart inférieur : 0 mm
Cote Maxi : 70.03 mm

Cote mini : 70 rﬁm

Cote nominale : 70 mm
Ecart supérieur : - 0.01 mm
Ecart inférieur: - 0.’029 mm
Cote Maxi : 69.99 mm

Cote mini : 69.971 mm

5.2) La liaison réalisée par cet ajustement entre le Demi corps supérieur et le
Piston de rappel est une liaison PIVOT GLISSANT.
En vous basant sur I'étude précédente, précisez ci-dessous les degrés de

liberté de cette liaison :

Nombre de translations : D /10 pts
Nombre de translations :
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6) MECANIQUE :

6.1) La pression d'utilisation p du Robinet de frein de service est de 8 bars.
On se propose de calculer l'intensité de la force F exercée par l'air comprimé
sur le Piston de rappel en phase freinage :

On donne : Diamétre utile du Piston de rappel = 70mm,
F=px$S, avec p = pression d'utilisation et S = surface pressée,
Dans le cas d'une surface circulaireona : S=xnx r?

CalculdeS: S=3.14x(3.5x3.5)=38,5cm’ /10 pts
| i .
Calculde F: F=38.5x8=2307.8daN /10 pts

6.2) Représentez cette force sur le Piston de rappel schématisé ci-dessous :

On donné: —
F
Point d'application P, >l< 5
' i
i
!

Echelle : 1 cm=1500 N

F /10pt;j
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